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出刊日期：2013.01.15 (單月發刊)
[bookmark: _GoBack]            從教宗和平文告談2013「愛你一生」       吳子清修女
    2013年在網路上狂飆每個人都愛聽的 一句話「愛你一生」。巴不得今年不僅僅是呼口號「愛你一生」，而更是以行動表現出來「愛你一生」。
    教宗本篤十六世的元旦和平文告，呼籲「締造和平的人是有福的」。確實如此，和平是基石，為什麼要全世界都重視「和平」？教宗詮釋得很美，頗能引起我們去省思其中的意義，他說「在每一個人心中，渴望和平是人本質上的一種熱望，這在某種方式上，與切望享有一個圓滿、喜樂和成功的人生是一致的。換句話說，切望和平是符合一個基本的倫理原則，也就是說，人有權利和義務去作全面性、社會性和共同性的一個發展，而這為天主對人類計劃的一部分。人是為和平而受造 ── 和平是天主的恩惠。」
   「看到貧富越來越懸殊，自私自利和個人主義的心態，各式各樣的恐佈主義和國際犯罪，造成的張力與衝突」，瀰漫世界，具有全球觀的教宗，不得不呼籲「締造和平的人是有福的」。我們的台灣社會，從大眾傳媒的報導中，看到的幾乎也是充斥著「負向」的現象，政治上顯示出來「缺乏信心」，家庭倫理上呈現出「互不信賴」，職場上的人際關係流露著「互不信任」。無怪乎2013激起人內心的渴望「愛你一生」。這似乎也是一個記號？到底我們要的是什麼？我們欠缺「愛」了嗎？為什麼不能多些「正向」的意念呢？
    想到給學生上課時，讓他們看「生命的答案，水知道」PPT，回響很棒！頗能激發人多多朝向「正向」的意念，自己活的喜樂，別人也跟著喜樂 ( 鼓勵各位有時間到google網站尋找「生命的答案，水知道」就可以欣賞到值得一睹精彩的畫面 )。日本作者江本勝博士在他所做的實驗中證實，「心念的力量可以改變水的分子結構，使水結晶呈現不同的面貌。我們人體有70﹪由水構成，終其一生，活在水的狀態下。如果有什麼事物蘊藏著生命的答案，那麼非水莫屬。實驗中水看到「愛與感謝」，呈現瑰麗完美的六角形結晶；看到「混蛋」，形成扭曲醜陋的樣貌；聽到貝多芬的水，結晶光燦華麗。」聖經創世紀第一章首句描述「在起初天主創造了天地。大地還是混沌空虛，深淵上還是一團黑暗，天主的神在【水面】上運行。」可以確知水是地球上所有生命的起源。「水是生命力，人體吸收養分，透過血液及體液循環、輸送養分；水會直接反應我們的健康狀態。」 很有趣，也令人讚嘆上主創造的偉大與生命的奧妙！
   回到主題，教宗說得好「和平關切的是整體的個人，並且牽涉到人的完全投身。藉由這一個遵循天主旨意的生活就是與主平安相偕。這是自己在心中的和平，以及在身邊與近人和一切造物的和平。」和平是聯繫的工具，除非自身先有和平的意念，與內在的自我先締造和平，而這和平即是來自於我們對天主的信德，信德是諸德的基石，無論是對天，對人，對物，基本的「互信」心態是很重要的，「在人心中如缺乏造物主銘刻有關人的真理時，自由和愛就會被矮化，而伸張正義的基礎就會消失。」
    企盼2013整年「愛你一生」，讓我們善會會員思量一些課題 ，首先整合我們的信仰生活，時時告訴天主「愛祢一生」。因為天主「你造成了我的五臟六腑，你在我母胎中締結了我。我讚美你，因我被造，驚奇神奧，你的工作，千奇萬妙！我的生命，你全知曉。我何時在暗中構形，我何時在母胎造成，我的骨骸你全知情，我尚在母胎，你已親眼看見。」(詠一三九13~16)這顯示出來天主愛的真實存在。我們怎能不感恩天主的造生恩典啊！「我自從在母胎中，就仰賴了你，尚在母懷中，你就是我的託庇；我全心的希望，時時寄托於你。」(詠七一6)
   其次是「愛你/妳一生」包含對總統、上司、主管、父母、親朋好友…讓天主的大愛促使我們「成為名副其實的締造和平者」，就是以「超越的幅度，持續不斷地與天主、仁慈的天父交談，祈求耶穌的救贖恩典，使我們能克服軟弱的病源和拒絕和平的事物，所有有形的罪惡，自私與暴力、貪婪的慾望、不包容、憎恨和不義。」
   最後，期待我們的心思意念常懷有耶穌基督的心腸，多些「正向」思考，多多讚美與鼓勵，也學習「愛我一生」讓聖神的效果彰顯出仁愛、喜樂、平安、忍耐、良善、溫和、忠信、 柔和、節制。那麼我們也就回應了教宗的呼籲「締造和平的人是有福的」。人人如此，「愛你一生」不再是口號，我們的社會必然趨向於真善美聖。


「總會」歲末關懷 親善之旅―苗栗南庄「聖家善會」 
文／副總會長:張月華
在2012年的尾聲，全國歡度4天年假的首日（12月29日），聖家善會總會會長段文輝，率領總會幹部成員一行共5人，一早6點半由台南永康聖彌格爾堂出發，前往位於苗栗山區偏僻部落，探訪終日為生活打拼的善會會員。總會幹部長途跋涉，將天主的關愛傳達給這群多為賽夏族的原住子民，帶給他們無比的意外與喜悅，在此歲末冬暖的艷陽之際，更顯深具意義。
路途中，由靈修組長潘禮梅姐妹帶領大家恭唸玫瑰經，祈求天主賜福，聖母助佑，讓今日行程能順利圓滿。在冗長的車程中，為讓兼任司機的總會長文輝振奮精神，一路趣談不斷，竟也錯過下交流道，傻眼當下，全車成員七嘴八舌的開始當起導遊指點路津，卻也讓車輛再度駛入山間小徑，只有另覓出路，真是越幫越忙。一連串的嘗試體驗，終於讓這群難得出遠門的熱心幹部，在天主垂憐指引下，歷經約近4小時車程，終於在中午近11時許抵達目的地，「南庄天主堂」。這裡天氣好到不行，冬陽高照，看來是把南部的好天氣也一併帶來了。聖家會修女黃瓊斌早已在聖堂外等待，下車後的相見歡與本堂神父、教友略作交談，隨即到聖堂內為剛過世的王文瑄修女祈禱，王修女為南庄天主堂犧牲奉獻，傾其一生為主作見證，懿德芳表令人感佩。
陪伴這次出訪的黃瓊斌修女選定三家（位）善會成員一一探視。首站來到賽夏族民族文物館附近，由主人趙秋梅會員經營有成的「向天湖咖啡民宿」拜訪，段總會長將會員幹部與善會此行目的與趙姐妹簡短交談，拍照留念後，參觀其一手打造溫馨舒適的咖啡民宿，步道、長廊，蒼鬱樹林，倒影湖中，夾雜睡蓮、枯荷，宛如置身天上人間，讓人流連忘返，心情舒暢至極矣！趙姐妹忙碌中招呼大家參觀雅致的休憩住所，大家亦品嘗美味的鱒魚大餐與風味火鍋，黃修女也邊分享個人在馬祖傳教點滴，真是令人動容。能置身在此無以比擬的鄉間美景，相信在未來亦提供了會員們另一休閒的好去處。
接著驅車前往第二站，由高清文弟兄經營的香菇園與竹林，高弟兄曾因中風過，卻能以其堅強的毅力，每日忙於耕作農務，並自製香菇烘培與竹簍編織，怡然自得。總會長表明希望能協助將其香菇與竹簍做市場銷售，未來當保持聯繫。在主內彼此相愛互助，已得到詮釋。
隨後，來到頗負盛名由會員涂年枝女士經營多年的「瓦祿工作坊」，其著名的「三色紋」、「雷女紋」系列，係傳承了賽夏族的編織繡坊藝術，令人驚艷，另賽夏族的罕見姓氏，諸如：根、風、血等之姓氏，亦令人印象深刻。離去前亦一起念經祈禱，感謝天主恩澤。
結束訪視後，意外路過天主教方濟會兒少之家，備感欣喜。主任司鐸楊神父適逢外出，由志工楊先生接待說明，該少年之家多為單親與弱勢家庭孩童，聖堂提供住宿與教養，減輕家庭負擔與社會問題，此舉，亦成就了聖經上所說：「你們為我做的，就是為我最小兄弟做的。」
返程途中，萬家燈火，內心卻是滿滿收穫與感動。更感謝黃修女的一路相陪，讓總會此次能順利完成訪視任務。未來聖家善會賦予我們的福傳更是任重道遠，能為善會貢獻更多心力，相信這是台南接任總會後更大的挑戰，也需要天主賜與更多的鴻恩。
跨出第一步，這次的南庄親善之旅，相信帶給遠方各善會會員們不同的驚喜，重要是讓他（她）們了解，在主內我們合而為一，彼此互相關懷，讓聖家共融合諧精神更加落實。

各分會聖家節慶祝報導

台北分會聖家節慶祝活動  
文／台北分會-分會長:惠明
  聖家節是聖家會及聖家善會的大日子，是我們大家感恩歡慶的節日。2012年12月30日下午2:30台北分會為了慶祝這個節日，安排了慶祝與共融的活動，很榮幸的請到我們的大家長洪總主教至聖家會景美會院與我們共同歡樂。參與的會員有八十位左右，大家不畏寒冬風雨，喜氣洋洋的前來共融感恩。 
   為了迎接這個歡慶的節日，修女們一大早忙著佈置會場與點心，同時邀請有意願加入善會的熱心教友，在當日感恩祭中舉行入會禮，成為我們的新會員。感恩彌撒由洪總主教主禮、聖沙勿略堂王神父及遣使會郭神父共祭，還有遠自澳洲來的貴賓，善會會長張元奇先生及夫人李香玲女士，高雄分會蕭擲吉弟兄及夫人翁似蘭姊妹，來共襄盛會。
   感謝天主聖三的帶領，今年有8位弟兄姊妹加入善會成為我們的會員，其中有兩家是家庭成員(一對夫妻及一家三口)。新會員在洪總主教面前宣示效法納匝肋聖家精神，認同聖家善會的宗旨，建立相親相愛、美滿和諧、同甘共苦的基督化家庭，並以耶穌為家庭生活的中心，熱心為家庭祈禱並聖化家庭。接著是新舊幹部在洪總主教監交下辦理交接與宣示。 
   彌撒結束後，大家在洪總主教、杜總會長、吳修女、汪會長與壽星蛋糕慶祝下展開了今天的共融活動，一面吃著修女為我們準備熱騰騰的米粉湯，一面欣賞著由三位聖家會大陸修女們表演的青春舞曲，揭開熱鬧的氣氛；這次的共融慶祝活動，節目的特色有別於往昔，是由善會會員的小朋友(羅莊琪姊妹的姪女和她的同學，陳素梅姊妹的二個女兒，以及雯華姊妹的兒子)和聖神堂青年學生，才藝樂器表演及手語帶動唱；主持人沈秀敏姊妹活潑的帶動氣氛，在信德年中也準備聖經有獎問答，熱鬧非凡。
    在這新的一年，讚美感謝並祈求聖家耶穌、瑪利亞、若瑟降福我們的國家、我們的家庭幸福美滿，降福每個人平安、喜樂、健康、恩寵滿滿，大家帶著聖家愛心點盒，互祝新年平安喜樂。這一天真是天主安排的好日子，在每人心中留下了溫馨的回憶。


輔大分會喜迎聖家節
文／新北市輔大分會:劉慶瑞
    聖家節係教會勉勵基督徒家庭，以耶穌、瑪利亞和若瑟所組成的納匝肋聖家為榜樣與模範，而制訂的節日。2012年12月30日的聖家節恰好為主日，新北市輔大分會特別於輔仁大學淨心堂舉辦主日彌撒並為今年入會的九位弟兄姊妹舉行「入會禮」。典禮在聖家善會總神師郭維夏神父主禮下進行，新加入的弟兄姊妹除了獲得原有會員之祝福外，更在輔仁大學傳協會教友的見證下完成此一莊嚴而隆重之儀式。
    新北市輔大分會係於主曆2010年2月28日成立「台北分會輔大支會」，當初會員為23名。由於會員人數驟增，在聖家善會總會之同意下，2011年3月27日於輔大淨心堂舉辦正式成立大會，「新北市輔大分會」正式誕生，會員數增為40名。截至2012年的聖家節，輔大分會會員數為70名，其中包括24名弟兄、46名姊妹，從年齡別來看，14歲以下有14名、15～64歲有52名、65歲以上有4名。輔大分會成立至今雖然短暫，然在杜修女的感召及聖化家庭的恩寵下，所有成員和樂共融，該精神亦逐漸擴散到身旁的友人。
    人們常說「家和萬事興」，家庭是穩定社會安定和諧的基礎，而家庭美德則為家庭幸福的根源。在社會變遷快速的今日，保障家庭溫馨幸福係社會文明健康發展的重要條件。如此之際，聖家善會更應扮演引領社會前進的步伐，誠如聖家善會祈禱文中的「夫婦敬愛、子女孝順、共享天倫、手足友愛、敦親睦鄰、和樂共融」，所有會員應以此為目標，並逐漸擴散影響周遭朋友。最後，祈求天主祝福我們的家庭，也恩賜我們能聚焦在祂的身上，並祈求天主恩賜所有弟兄姊妹享有真正的平安與喜樂。

嘉義分會報導    
文／賴碧華 修女
嘉義分會於主曆2012年12月22日(星期六)上午11：00在博愛路天主堂聚會慶祝聖家節，感謝聖言會范重光神父接送年長會員，舉行聖家節彌撒，並與會員共進午餐。賴修女準備了蘋果，祝賀大家聖家節恩寵滿滿，新年平平安安！
我們是迷你分會，好幾次的聚會，有范神父、賴修女和出席會員，不多不少 “十二門徒”，這次更是清一色的“金釵會員”出席，我們這些高齡金釵們，和少年范神父在一起說說笑笑，好開心！談到正事~選新會長，年長的無能為力，較年輕的分身乏術，可苦了辛苦多年的桂英會長，想卸任休息，接班人卻無處尋覓！請大家為此意向祈禱，願聖神的風吹起，智慧與堅毅的神親臨，揀選合主心意的人並為他(她)傅油！

台南分會報導
2012年12月09日主日彌撒後，新任分會長李孟昆弟兄與前任段文輝會長舉行交接禮及新任幹部的派遣禮，感謝聖彌格堂的司鐸鄭萬明神父為我們舉行禮典。
  2012年12月30日聖家節主日，台南分會有五位姊妹舉行新會員「入會禮」。典禮在鄭萬明神父主禮、輔導王素指修女及聖家善會總會長段文輝弟兄的監證下完成隆重的入會禮。典禮結束我們舉行歐式自助餐慶祝聖家節，會中並請善會李香霖姊妹作信仰生活見證分享，讓我們在善會大家庭裡共度了美好一的天，感謝聖家的助佑讓台南分會每年都有固定人數的增長，讓善會大家庭和樂共處，效法聖家的精神，在信仰或生活上相親相愛互相扶持。

高雄分會聖家節活動報導
高雄分會2012年聖家節邀請劉振忠總主教主禮彌撒，余遠親分會長服務團隊宣誓派遣禮、新會員入會禮
文/高雄分會-副分會長:方保祿
這是一次圓滿的共融活動，101年12月30日聖家節當天上午9時30分，會員陸續抵達高雄聖家修女會院報到，會員兄姊見面，格外高興，互道聖誕快樂、聖家節與新年快樂，喜悅參加聖家節共融活動；來自高屏地區的會員兄姐與聖家修女會廖前總會長以感恩的心，熱情參與年度聖家節的歲末感恩活動，高雄地區室外氣溫甚低，但熱情的會員將修女會院3樓擠得水洩不通；廖前總會長代理身體微恙靜養中翁娥修女偕同余遠親分會長，於2樓會議室為新入會會員講解入會儀式，3樓聖堂由何萬福弟兄帶領誦唸玫瑰經；感恩祭邀請到高雄教區大家長劉總主教主禮，申依雯姊妹司琴，方保祿司儀，為了迎接這年度盛會，分會召開2次籌備會議，明確任務分工，備妥各項完善流程。
感恩祭於上午十時開始，在與會兄姐高唱聖歌中拉開共融活動序幕。劉總主教在講道時指出，在高雄教區設有聖化家庭福傳委員會，即是重視家庭的重要性，聖家善會結合熱心聖化家庭的教友參與，支持聖家獻女傳教修會，宣揚天主的福音，建立基督化家庭；當我們埋怨聖堂沒有神父修女時，教堂被合併，就是因為聖召不夠，這些神父修女並非沒有誕生，而是還在家庭裡沒有奉獻出來，在慶祝聖家節時，更彰顯家庭的教育功能。講道直後，舉行新會員入會禮，司儀方保祿唸到新會員名字時，新會員很大聲的回答「有」，聖家修會廖前總會長與遠親分會長為五位新會員白淑鉉姊妹、林守聖、顏培元、羅泰仁、司公正弟兄披上披肩，並致贈紀念品，由分會長點燃新會員手上蠟燭，並將蠟燭陳獻放置祭桌上，劉總主教主持入會宣誓，宣誓後，新會員向神師、來賓鞠躬致謝，獲得如雷掌聲回應。
領聖體禮後，唱「奇異恩典」聖歌，這是主的恩典，聖家節兄姐共聚一堂，歡迎新會員入會，又要舉行新服務團隊宣誓派遣，感受到身為聖家善會一份子，主恩滿溢幸福滿滿，增加「耶穌愛我」為第三段歌詞，唱出來的天籟之醞釀現場氛圍甚佳。降福禮前，舉行聖家善會高雄分會第九屆會長與服務團隊幹部宣誓，分會長余遠親姊妹、副分會長方保祿弟兄、秘書張宗芳姊妹、靈修劉春菊姊妹、活動顏台生弟兄、陳俊良弟兄、總務吳正維弟兄、會計王淑貞姊妹、支會聯絡人王碧霞姊妹、張花足姊妹、施榮裕弟兄、古慧勤姊妹、陳 玲姊妹等出列，在劉總主教監誓、修女會前總會長廖修女觀禮、出席來賓見證下，完成宣誓禮，接著舉行派遣禮，劉總主教為服務團隊祝福行團體派遣後，致詞期盼第九屆分會長遠親偕團隊繼續為高雄分會會員服務；接著為每位幹部實施派遣降福，現場會員高唱「主啊！我在這裡」聖歌，就如同歌詞中的這句話「主啊！主啊！我在這裡，求隬，求隬，派遣我」，劉總主教為每位服務夥伴降福，並誦唸祈禱降福詞，伙伴接受俯首降福時，感受到聖神降臨到身上，高聲回應主禮「阿門！」，彌撒禮成後，大夥邀請劉總主教與大夥一起合影留念。

感恩感謝的聖家餐會饗宴---劉總主教偕同6位神父與會
聖家節感恩祭後，大夥移師至高雄國軍英雄館餐廳舉行共融午餐，席開十三桌，邀請了各支會本堂神父、教區傳協會新任主席劉碧雪伉儷與服務團隊前來共融，劉主席上台致詞，夫婿更是歡喜高歌助興，將饗宴會場炒作熱絡；遠親分會長夫婿施保祿提供各桌葡萄酒與小蛋糕，並謙虛的表示，分會一切圓融，真摯感謝聖家的助佑，會員不嫌的鼎力支持，今後兩年，一定盡心盡力為會員服務。
分會會員雖不是很多，但感覺很有親和力，遠親分會長的服務團隊活力十足，先來段「會（隊）呼」，這是分會輔導翁娥修女傳授，為餐會前熱場歡呼，翁修女因身體不適未能出席盛會，但是兄姊的表演更顯賣力，也獲得甚多掌聲；餐會中特別邀約星星兒社會福利基金會代表共融，現場演奏風琴和電子琴非常傑出，方康弟兄的業餘魔術表演，姊妹歡喜上台舞蹈歡唱，與受邀上舞台的神父載歌載舞，會場歡樂到瘋狂，大夥愉悅用餐與觀賞，各桌彼此都相互敬酒，遠親會長偕同服務團隊逐桌敬酒致謝，並向新入會會員與家屬表示敬意，饗宴氛圍熱絡溫馨，在感謝主賜給的一切恩典中結束。

澳洲雪梨分會報導
2012年12月29日，風和日麗，在澳洲雪梨亞洲中心，接開了聖家節慶典序幕。慶典彌撒由劉瑪定神父主持 ( 張天樂神父幾十年如一日地參加聖家節慶典，給于我們極大的支持、鼓勵和幫助，但這次因身體欠佳，無法參加 )
各個修會修女們、聖家善會會員、教友們都前來祝賀。在西區華人Flemington歌詠團悠揚悅耳的歌聲中，把我們帶領進入了祥和歡樂的聖家節慶典。
	彌撒中，有十位新會員加入聖家善會。更可喜的是，今年有聖家會總會長杜金換修女，遠從羅馬帶回來的教宗祝福狀，特別頒發給金慶、銀慶、鑽石慶以及結婚逢五、逢十的夫婦善會會員。同時，他們也見證了婚姻的盟約，愛的真諦。當這樣一個畫面生動地鋪展在我們面前時，我們無法忽略聖家的歷史，這其中包含了無數的艱難與困苦、堅忍與毅力、犧牲與奉獻。我們深知道一切都出自天主的愛，才構建了一個溫暖的聖家。禮儀由百人大合唱，唱響了動聽的聖家歌：我可愛的聖家･･････
	彌撒結束後，大家期聚一堂，共融晚餐，分享來自各個家庭風味獨特的美食。特別感謝善會會員鐘寧盛夫婦多年來無私奉獻，特製健康養生、讚不絕口的料理。教友們個個忙前忙後，臉上堆滿笑容，滿口幸福滋味，給大家帶來了真誠的服務和關愛，再現了聖家的和樂共融，使聖家節慶典園滿結束。願聖家永受讚美！！
image1.jpeg
DEEHY R EE £

(B EAER)
(7 : BXIE $5E:(06)3127-888 / 0932-707346 E-mail : sunna@ms13.hinet.net
#REE - B0 F|EE:0933-671822 E-mail : chiu.tao@msa.hinet.net
: T1054 5B MK RE! 3057 5% : (06)313-4093
| : ZWENRIBRAT etk : 71074 SR HXREEE—HT7HR

u DRES@IEwww.holyfamily.tw




